

太钢采购中心

全力推进物料编码整合工作

本报讯(通讯员 姚俊刚) 为进一步提升采购基础管理能力,提高采购效率,日前,太钢采购中心在借鉴欧冶工业品公司先进管理经验的基础上,全力推进资材类物料编码整合工作。

物料编码是采购工作的基础,是实现信息化采购的关键要素。针对资材类物料编码中存在的采购要素不清晰、重码、错码等情况,太钢采购中心将物料编码的梳理整合列为一项极为

重要的工作。

从今年5月份开始,太钢采购中心成立了专项工作组,制定了月度、年度工作计划,按周进行检点,并组织人员赴欧冶工业品公司进行培训学习。在采购员与现场点检人员的共同推进下,完成了近五年内有采购记录的14多万条资材类物料编码的梳理工作,完成了通用编码识别、非标编码审核、无效编码删减等多项工作。

当前,太钢采购中心根据物料整合工作的计划要求,采取措施全力推进该项工作。首先,加快推进资材类物料编码的共享。资材类物料编码共享是多基地业务整合的基础性工作,主要实现与欧贝平台PSCS系统代码共享共用,代码共享主要以通用编码为主。其次,依据欧贝平台PSCS系统物料架构,对非标编码进行整合,实现资材类物料编码的融合。



近日,信自公司举行2021年自动化仪表工标准化操作岗位练兵技术比武,重点围绕近期实施的智慧制造项目,突出拓展智能制造、集中控制、无人天车、智能机器人等内容,全面提升职工岗位技能,为下一步太钢智能制造项目的实施奠定了基础。

刘慧 摄

质量是核心竞争力

田忠涛



质量是兴企之本,也是最大的竞争力。让每一位员工都能为质量工作贡献自己的力量,一直是我们努力的目标。作为企业生产一线的员工,我们该如何从自身做起,保证我们的产品质量呢?

我们要先做好自己的本职工作,绝不让自己产品质量因自己的工作受到影响。首先要认真维护每一台生产设备,从钢丝绳到减速机,从车轮到电机……比如,让天车吊起的每一卷钢带都能准确摆放在固定的位置,不会发生摔卷、翻卷和挂碰等严重影响品种质量的行为。其次要做好生产设备的清洁管理工作。比如,起重设备作为高空作业装备,上面的每一点油污都有可能对钢卷甚至产品卷造成油污,这将对产品质量造成很大的影响,因此每次使用后都要用心清理减速机,认真处理每一台减速机的漏油和渗油问题,并用锯末或者包装纸做好防范工作。为防止钢丝绳的润滑油污染钢卷,用煤油浸泡过的布子对润滑油较大的钢丝绳进行擦洗。其次是减少吊钩对钢卷的硌印。门型钩翻爪和钢卷最内层卷接触部位是硌印经常出现的部位,而翻爪上垫块的厚度、硬度与硌印的大小有着直接关系。通过现场排查以及和机组生产人员了解情况后,作业区决定定期更换门型钩翻爪垫块,以使垫块有足够的强度和弹性,同时要求天车工操作时轻吊轻放,执行标准化作业,杜绝自行吊运。

在质量保卫战中,只有不断提高,没有永远的胜利。我们应该认识到,我们还没有做到最好,接下来的时间里我们要加倍努力提高自己的工作水平,以一丝不苟、精益求精的工作态度,为一流的产品、一流的质量提供坚强保障。

太钢尖山铁矿胶排作业区

推行“三化”管理创建平安和谐高效班组

本报讯(通讯员 郭旭壮) 今年以来,太钢尖山铁矿胶排作业区牢固树立“安全1000”理念,以中国安全生产协会“5831”安全管理屋为指导,“预”字当头,预防在先,在“预”字上下功夫,结合生产实际,创建了“前置化、本质化、科技化”的“三化”班组管理法。

现场预警、人员关注、过程辨识前置化。提前预警现场变化,胶排因海拔高、露天生产等工矿环境,受气候变化影响较大,成为影响生产的不利因素,提前预警可以有效地避开环境、气候的影响,化解安全风险,保障正常组织生产;提前关注人员状态,重点加强对高风险人员、“特殊”人员进行关注;提前辨识过程风险,在作业过程中当作业人员、配合机具、设备状态、现场环境、标准与现场不一致等情况

发生时,立即停止作业,进行动态危险辨识,确保作业人员知风险、除隐患。

人、物、环、管的安全可控本质化。人员安全本质化,班组以职工轮流上讲台、轮流组织练兵与演练、轮值安全员、轮流回放找差,提升职工认知水平与操作技能;设备安全本质化,通过工艺参数与设备需求匹配,科学巡查,标准化交接班、标准化操作、精细化点检达到设备设施保全,及时排查治理隐患,达到“员工想出事都难”;环境安全本质化,控制粉尘外溢量,优化现场环境,将现场关键部位视频监控放到岗位值班室,达到减少人机接触时间的目的;安全监管本质化,以员工风险自保促进员工行为养成,小组友情互保进行提醒纠错,班组关爱联保实现团结合作,家属亲情协保使得家属共建

班组,零违章员工、标准化员工及班组文化建设促进全员参与安全互保工作,织密职工安全防护网,筑牢安全防线。

故障发生低频次科技化,通过对运行中电流、温度、速度、料位及各辅助设备状态的运行参数进行实时监控,自动化技术记录每一个操作行为,自动检索与智能识别预警,精准识别定位故障点,降低了故障发生的频次,减少了故障处置时间,将隐患扼杀在萌芽状态,从而降低了班组安全风险。

“三化”工作法推进以来,使班组在安全管理、设备管理、质量控制、成本控制方面取得了突出的成绩。对推进建设本质安全型平安、和谐、高效班组,实现“零违章、零隐患、零事故”的目标起到了积极的作用。



为了进一步增强团员青年的工序服从和质量服务意识,引导青年职工在产品质量提升中发挥生力军作用,为公司高质量发展贡献青春力量。近日,太钢代县矿业公司团委开展了“提高质量、青年先行”主题团日活动暨上下工序交流,该公司20余名青年职工深入了解球团系统的生产工艺,加强交流学习,倾听用户需求,为球团产品质量稳定提升注入了青春动力,有效促进质量管理工作的不断深化和质量水平的持续提升。

王振华 摄